Kartkówka wrześniowa – wszystkie grupy

Można używać tylko tego, czego używaliśmy z pseudokodu (chociaż sam zapis jest dowolny)

oraz wszelkich operacji arytmetycznych i logicznych. Powo!

Zad. 1. Napisz program (algorytm), który dla wczytanego x napisze, ile elementów zbioru {1, 2, ..., 2009} daje przy dzieleniu przez 8 tę samą resztę co x.

1’. Ile powinno mu wyjść, jeśli jako x użytkownik poda 1? A 0? A 8? Pokaż, jak to obliczyłeś.

Zad. 2. Podaj, co kolejno wypisze program: i:=50; while i<1234, { print i mod 4; i:=i+1 }.
Zad. 3

p1(a,b): if a>b, print a, else print a+b,

p2(x): x:=2x; if x < 250, p1(x,x), else p1(x,0).

Dla jakich wartości parametru procedura p2 spowoduje wyświetlenie liczby 444? Dlaczego?

Można przyjąć, że x(N, ale na ocenę 6 należy rozpatrzyć wszystkie x(R!

Można używać tylko tego, czego używaliśmy z pseudokodu (chociaż sam zapis jest dowolny)

oraz wszelkich operacji arytmetycznych i logicznych. Powo!

Zad. 1. Napisz program (algorytm), który dla wczytanego x napisze, ile elementów zbioru {1, 2, ..., 1234} daje przy dzieleniu przez 8 tę samą resztę co x.

1’. Ile powinno mu wyjść, jeśli jako x użytkownik poda 1? A 0? A 8? Pokaż, jak to obliczyłeś.

Zad. 2. Podaj, co kolejno wypisze program: i:=40; while i<4321, { print i mod 4; i:=i+1 }.
Zad. 3

p1(a,b): if a<b, print b, else print a+b,

p2(x): x:=2x; if x < 250, p1(x,x), else p1(0,x).

Dla jakich wartości parametru procedura p2 spowoduje wyświetlenie liczby 444? Dlaczego?

Można przyjąć, że x(N, ale na ocenę 6 należy rozpatrzyć wszystkie x(R!

Można używać tylko tego, czego używaliśmy z pseudokodu (chociaż sam zapis jest dowolny)

oraz wszelkich operacji arytmetycznych i logicznych. Powo!

Zad. 1. Napisz program (algorytm), który dla wczytanego x napisze, ile elementów zbioru {1, 2, ..., 1000} daje przy dzieleniu przez 6 tę samą resztę co x.

1’. Ile powinno mu wyjść, jeśli jako x użytkownik poda 1? A 0? A 6? Pokaż, jak to obliczyłeś.

Zad. 2. Podaj, co kolejno wypisze program: i:=50; while i<1234, { print i mod 3; i:=i+1 }.
Zad. 3

p1(a,b): if a>b, print a, else print a+b,

p2(x): x:=3x; if x < 250, p1(x,x), else p1(0,x).

Dla jakich wartości parametru procedura p2 spowoduje wyświetlenie liczby 300? Dlaczego?

Można przyjąć, że x(N, ale na ocenę 6 należy rozpatrzyć wszystkie x(R!

Można używać tylko tego, czego używaliśmy z pseudokodu (chociaż sam zapis jest dowolny)

oraz wszelkich operacji arytmetycznych i logicznych. Powo!

Zad. 1. Napisz program (algorytm), który dla wczytanego x napisze, ile elementów zbioru {1, 2, ..., 4321} daje przy dzieleniu przez 6 tę samą resztę co x.

1’. Ile powinno mu wyjść, jeśli jako x użytkownik poda 1? A 0? A 6? Pokaż, jak to obliczyłeś.

Zad. 2. Podaj, co kolejno wypisze program: i:=40; while i<4321, { print i mod 3; i:=i+1 }.
Zad. 3

p1(a,b): if a<b, print b, else print a+b,

p2(x): x:=3x; if x < 250, p1(x,x), else p1(x,0).

Dla jakich wartości parametru procedura p2 spowoduje wyświetlenie liczby 300? Dlaczego?

Można przyjąć, że x(N, ale na ocenę 6 należy rozpatrzyć wszystkie x(R!


Sprawdzian 6 XI – skompilowane wersje obu grup

1. Oblicz sobie pisemnie: 32101234(2224. 

2. Co jest większe:
123456789AB12 czy  21.021.021.021.021.021.0213?

AB98765432112 czy  123.0123.0123.0123.0123.01234?

3. Czy istnieje liczba naturalna a spełniająca warunek:  4 | a(3  (  ~ 8 | a+1  (  16 | a+7 ?

4. Zdefiniowano funkcję:
int f(int x)
{

    int i,s;

    i=1;

    s=0;

    while (s<x)

    {

          s=s+i;

          i++;

    }

    return s;

}.

     Oblicz f(2), f(3), f(4), f(5), f(6).f(11), f(15).

5.   int i,j;

    for (i=5;i>0;i--)

    {

        for (j=1;j<=i;j++)

        cout << j;

        cout << endl;

    }

Co pojawi się na ekranie?

A tu?

int i,j;

    for (i=1;i<=5;i++)

    {

        for (j=i;j>0;j--)

        cout << j;

        cout << endl;

    }

6. Zmienne i i j przyjmują wartości naturalne i zapisywane są na 1 B. Ile wyniesie i po zakończeniu programu?

  i:=0; j:=0; while j<123 { if i mod 50 = 2, j++; i++ }

7*. Podaj zapis trzynastkowy liczby 
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Poprawa

1. Czy liczba 12345123456 dzieli się przez 3?

2. Co jest większe: 123412345 czy 3FFFF16?

3. Ile wynosi 
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, jeśli w liczniku jest 101 trójek?
4. Jak to zadziała?

    int i;

    i=100;

    while (i>1)

    {

      cout<<i<< " "<<i%3<<endl;

      i=i/3;

    }

6. Zmienna i przyjmuje wartości naturalne i zapisywana jest na 8 bitach. Przeanalizuj działanie programu:

  i:=100; while i<254 { i:=i+3; print i }

7*. Sformułuj cechę podzielności przez 4 w systemie szóstkowym.

     (Inaczej: jak w prosty sposób z szóstkowego zapisu liczby poznać, czy dzieli się ona przez 4?


Kartkówka pamiętnego dnia (dwie grupy)

1. Oblicz śmiało:  (2101 or 1049) and ((3(2100) or 19),  (1037 or 2100) and ((3(29) or 9).

2. Czy istnieje takie a, że  a or 67 = 79  /  38 or a = 55? Jeśli tak, podaj najmniejsze możliwe.

3. Rozwiąż równaneczko:  x xor 110.001.110 = 10.10.10.10.112,   x xor 1100.1100 = 100.100.1012.

5 (konieczne na bdb+). Ile wynosi 1000 or 1001 or 1002 or ... or 2009?


Kartkówka widać z czego:

0*. Skonstruuj komparator dwubajtowy, mając do dyspozycji komparatory jednobajtowe i dowolne zwyczajowe bramki logiczne w dowolnej liczbie.

1. Zapisz w kodzie U2: a) -126 na 1 B,  b) -66 na 1 B,  c) -3 na 2 B,  d) -1 na 4 B

e) najmniejszą możliwą liczbę na 2 B (podaj również jej wartość).

2. Zaprojektuj układ logiczny:

a) zwiększający podaną mu liczbę dwubitową o 3,

b) stwierdzający, czy podana liczba 4-bitowa jest mniejsza od 7.

1. Zapisz w kodzie U2: a) -127 na 1 B,  b) -67 na 1 B,  c) -1 na 2 B,  d) -4 na 2 B,

e) najmniejszą możliwą liczbę na 4 B (podaj również jej wartość).

2. Zaprojektuj układ logiczny:

a) zmniejszający podaną mu liczbę dwubitową o 1 (pamiętaj, że na wyjściu musi być też ew. pożyczka z dalszych bitów),

b) stwierdzający, czy podana liczba 4-bitowa jest większa od 6.
Z Panią Prof. Wasilewską:

1. (3 pkt.) Wykonaj w systemie piątkowym pisemne dzielenie a) 6:11; b) 8:11.
2. (3 pkt.) Zapisz a) ósemkowo 0,090B16; b) szesnastkowo 0,022048.

3. (2 pkt.)Zapisz możliwie najprościej (tzn. na pewno bez żadnych kropek) wartość a) 
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b) 
[image: image4.wmf]3

2

1

100

8

...

88

,

0

9.
4. (2 pkt.) Pokaż, jak odpowiednikiem schematu Hornera dla ułamków obliczyć a) 0,020349;

b) 0,040325. (Nie musisz wykonywać działania, tylko je zapisz).

5. (4 pkt.) Zapisz pozycyjnie szóstkowo a) 
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6*. Zapisz algorytm, który dla danego x((0,1) ustala, ile maksymalnie cyfr liczy okres zapisu dziesiętnego x, jeśli wiadomo, że jest to liczba wymierna nieposiadająca skończonego zapisu dziesiętnego.
5. Zdefiniowano funkcję:


 


  int f(int x)


  {


    return 2009*(x%3);


  }





Jak zmienia się s?





  s=0;


  for (i=11;i<17;i=i+2)


    s=s+f(i);
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